

就业创业工作简报

〔2020〕第13期

(总第13期)

河南大学就业创业指导中心编

2020年6月7日

河南大学：更有温度更有力度更有深度

推进毕业生就业创业工作

6月5日，河南大学召开全校就业创业工作推进会，传达上级会议、文件精神，对就业创业工作再部署、再落实、再推进，进一步细化工作目标，优化工作方案，强化工作措施，推动下阶段就业创业工作扎实有效开展。

会议由河南大学党委副书记张宝明主持。他传达了教育部“百日冲刺”计划十项行动和6月3日召开的全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议精神。副校长孙君

健通报了学校目前毕业生就业工作的整体情况，安排布置下一阶段的主要工作。土木建筑学院、教育科学学院、商学院、国际教育学院、生命科学学院等5个单位做了典型经验交流发言。学校毕业生就业工作领导小组成员、各学院和研究生培养单位党政主要负责人和主管就业的党委副书记、副院长（副主任）与会。

会上，校长宋纯鹏作重要讲话。他指出，今年高校毕业生总量创历史新高，国内受经济下行压力和疫情双重影响，国际形势复杂多变，毕业生就业工作任务更加艰巨。大量企业特别是中小微企业停工停产，线下招聘无法进行，毕业生暂时不能返校，心理非常焦虑，就业压力前所未有。解决好青年大学生的就业问题，饱含着千千万万家庭的希望，也历来是政府最为关心、社会最关注的民生之本、稳定之基。所以，我们要充满感情、更有温度地推进就业创业工作，把我们的关心关爱传递给每一个毕业生，多年后将会化作校友对母校深深的爱和浓浓的情。

宋纯鹏表示，特殊时期，工作上要抓住问题关键，改进方式方法，明确主攻方向，更有力度的推进毕业生就业创业工作。要用好用政策，对标教育部“百日冲刺”十项行动，逐一对照落实。尽最大可能做好硕士研究生录取调剂和相关指导工作，科研机构要围绕学科和项目扩展助研助教岗位，积极引导毕业生参与“三支一扶”“西部计划”等中央基层

项目和参军入伍行动。要主动作为，广开就业渠道，与华为、阿里巴巴、腾讯等一流科技公司建立友好合作关系，积极联系在豫大型企业，不断推荐毕业生。

宋纯鹏强调，面对严峻的就业形势和艰巨的就业任务，我们要充满信心，继续加油、埋头苦干，更有深度的推进毕业生就业创业工作。要提高就业质量和人才培养的关联度，建立就业与招生、人才培养联动机制。加强就业信息化建设，着力提高就业服务能力和水平。学院要激发工作活力，结合学科、专业特点，为毕业生提供充足、有效的就业需求信息，帮助毕业生尽早就业。

最后，他谈到，人生没有完美的职业，我们总是在众多的职业选择中达成妥协。毕业生同学要勇敢地去基层就业，去祖国最需要的地方工作，不断拓展，不断历练，只要心中有理想，不抛弃，不放弃，保持追求，人生一定会有发展。

（河南高教报道供稿）